

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Швейцарии снова борются «за» и «против» Евросоюза | Un nouveau combat «pour» et «contre» l'UE en Suisse

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 13.05.2014.



"Европа движется вперед, Швейцария отстает" - один из лозунгов NOMES ©Keystone
В Швейцарии снова активизировались сторонники и противники Евросоюза. В то время как Новое европейское движение Швейцарии (NOMES) хочет «переголосовать» после 9 февраля, депутат Народной партии Швейцарии (НПШ) Кристоф Блохер готов выложить до 5 млн франков из своего кармана на создание организации «Нет ЕС».

|
Les partisans et les opposants de l'UE se réunissent en Suisse. Tandis que le Nouveau

Mouvement européen de Suisse (NOMES) veut revoter après le 9 février, l'UDC Christoph Blocher s'est dit prêt à mettre de sa poche jusqu'à 5 millions de francs dans son organisation en cours de création «UE-Non». Un nouveau combat «pour» et «contre» l'UE en Suisse

Голосование 9 февраля, когда Швейцария [решила ограничить иммиграцию](#), стало переломным моментом, который поверг страну в политический и моральный кризис, считают активисты Нового европейского движения Швейцарии. NOMES была единственной организацией, выступавшей в поддержку присоединения Конфедерации к Европейскому экономическому пространству. Теперь его участники намерены снова сплотиться, чтобы защитить двусторонние соглашения, выполнение которых оказалось под угрозой после прошедшего референдума.

Собравшись 10 мая в университете Берна, делегаты NOMES призвали парламент подготовить новое голосование, которое позволит Швейцарии выйти из тупика, а кантональные правительства бороться за восстановление свободного перемещения граждан в рамках ЕС, ограниченное по результатам референдума 9 февраля. По мнению участников встречи, перед швейцарцами скоро встанет выбор между присоединением к ЕС и изоляцией. Для того, чтобы граждане Конфедерации могли принять правильное решение, правительство должно наконец признать важность Евросоюза для Швейцарии и перестать маскировать серьезные последствия референдума 9 февраля, считают авторы принятой на встрече NOMES резолюции.

С ними категорически не согласен один из идейных вдохновителей инициативы об ограничении иммиграции Кристоф Блохер. На прошлой неделе 73-летний политик заявил, что до конца мая собирается покинуть Национальный совет – куда впервые был избран 35 лет назад. Его коллеги и соратники восприняли это по-разному: бывший президент и однопартиец Ули Маурер – с удивлением, отдав должное «одному из наиболее неординарных политиков последних десятилетий», социалист Карло Соммаруга – с надеждой, что «темная страница в истории швейцарской политики будет перевернута», а представитель Христианско-демократической партии Яник Бютте – с иронией «а он еще был здесь?», намекая на частое отсутствие Кристофа Блохера во время голосований в Национальном совете.



Сам политик заявил, что на него всегда наводнила парламентская деятельность, и, не являясь на заседания, он занимался более важными делами. Вот и сейчас, покинув парламент, Кристоф Блохер не собирается наслаждаться заслуженным отдыхом. Напротив, он намерен всячески препятствовать тому, чтобы Швейцария не оказалась «в лоне ЕС». После [недавнего заявления](#) президента Диье Буркхальтера о предстоящем голосовании о судьбе двусторонних отношений с ЕС Кристоф Блохер опасается, что правительство намерено привести Швейцарию к вступлению в Евросоюз.

Отныне ярый противник сближения с Брюсселем посвятит все свои силы работе организации «Нет ЕС», которую он возглавит уже в начале июня. В интервью газете SonntagsZeitung он пообещал, что организация станет мощным оружием, которое позволит объединить все силы, критикующие Евросоюз. Кристоф Блохер убежден,



что «речь идет о том, что обы защитить свободу, процветание и безопасность Швейцарии».

По подсчетам политика и владельца химического предприятия EMS Chemie, акции которого котируются на цюрихской фондовой бирже, кампания против возможного присоединения Швейцарии к ЕС может потребовать вложений в размере 4-5 млн франков. Кристофф Блохер готов не только направить всю свою энергию на благо организации «Нет ЕС», но и помочь материально. «Если это будет необходимо и окажется, что пожертвований не хватает, я заплачу сам, даже если это будет большая часть бюджета», – эта цитата облетела все швейцарские издания. По словам Кристофа Блохера, комитет «Против неявного присоединения к ЕС» уже поддержали около 1000 человек и 50 компаний.

«Если это будет необходимо и окажется, что пожертвований не хватает, я заплачу сам, даже если это будет большая часть бюджета», - Кристофф Блохер о кампании против сближения Швейцарии с ЕС Напомним, что не так давно политик обещал оплатить обучение в иностранном институте каждому швейцарскому студенту, который пострадал в результате исключения Швейцарии из европейской программы Erasmus после референдума 9 февраля. По словам Кристофа Блохера, достойных кандидатов практически не нашлось, а вскоре на специально созданном сайте helpline-blocher.org появился его ответ кандидатам на получение «стипендии Блохера». Согласно письму, обращенному ко всем швейцарским студентам, депутат НПШ предпочел вести борьбу за альтернативные программы студенческих обменов политическими способами. Очевидно, теперь интересы Кристофа Блохера будут сконцентрированы на другой проблеме, а сэкономленные средства пойдут на финансирование борьбы с Евросоюзом.

[Швейцария и ЕС](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарцев еще раз спросят об отношении к ЕС](#)

[Берн и Брюссель хотят перевязать раны после 9 февраля](#)

[Швейцария возвращается к европейским учебным и исследовательским проектам?](#)